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Μονή Τσέλιε: Οι Σέρβοι τίμησαν τη μνήμη του 
πνευματικού αναγεννητή τους, Αγίου Ιουστίνου 
Πόποβιτς (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Πανηγυρικά τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς
στη Μονή Τσέλιε ανήμερα της μνήμης του με το πνευματικό 
του τέκνο, Μητροπολίτη Μπάτσκας κ. Ειρηναίο να τονίζει κατά 
το κήρυγμά του ότ “όλοι ήθελαν να ακούσουν τι είχε να πει ο 
πατέρας Ιουστίνος. Ήταν ένας προφήτης της εποχής του που 
προσευχόταν αδιάκοπα στον Θεό σε αυτό το μοναστήρι, σαν 
σε μια έρημο”. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Την Κυριακή 14 Ιουνίου 2026 στο Καθολικό της Μονής, της πανηγυρικής Θείας 
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Λειτουργίας προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομος. 
Συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Κρούσεβατς κ. Δαβίδ και Αυστραλίας και Νέας 
Ζηλανδίας κ. Σιλουανός, οι Επίσκοποι Μεγάλης Βρετανίας και Ιρλανδίας 
κ. Νεκτάριος και Βαλιέβου κ. Ησύχιος καθώς και πλειάδα κληρικών από 
Επισκοπές της Σερβικής Εκκλησίας.

Κατά το κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος αναφέρθηκε στις αρετές του 
Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς, Μάλιστα, μιλώντας για το χάρισμα του κηρύγματος το 
οποίο είχε ο Άγιος είπε χαρακτηριστικά: “Ενώ την ώρα που λειτουργούσε 
βρισκόταν πραγματικά με τον Κύριο και τους αγίους μας προσευχόμενος, όταν 
ερχόταν η ώρα να κηρύξει γινόταν σαν τον προφήτη Ηλία. Όχι μόνο η φωνή του 
έγινε δυνατή, αλλά τα λόγια του έρρεαν με τρόπο σχεδόν αδιανόητο στην εποχή 
μας. Μόνο ο Άγιος Επίσκοπος Νικόλαος, του οποίου τα λείψανα βρίσκονται επίσης 
εδώ, σε άμεση γειτνίαση, στο Λέλιτς, μπορούσε να κηρύξει με παρόμοιο τρόπο. Ο 
Άγιος Γέροντας Ιουστίνος τον ονόμασε Σέρβο Χρυσόστομο”.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος τόνισε ότι η πνευματική παρακαταθήκη του Αγίου 
Ιουστίνου Πόποβιτς συνεχίζεται και σήμερα κάτι που φάνηκε και από το πρόσφατο 



προσκύνημα της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι. “Με την ευλογία του Πατριάρχη 
Σερβίας κ. Πορφυρίου, η Αγία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου μεταφέρθηκε από τη 
Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους και τέθηκε προς προσκύνηση των πιστών στο ναό 
του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι. 1.238.000 άνθρωποι από τη χώρα μας, αλλά και 
από όλο τον κόσμο, απέτισαν φόρο τιμής σε αυτό το κειμήλιο. Αυτό δείχνει, ότι ο 
λαός μας είναι ένας χριστιανικός, ορθόδοξος λαός και ότι η πίστη δεν πέθανε ποτέ 
μέσα του, και ότι τώρα αναγεννάται, ανανεώνεται και ίσως γίνεται ισχυρότερη 
περισσότερο από ποτέ”, υπογράμμισε.

Κατά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο προεξάρχων της πανηγύρεως, 
Μητροπολίτης Δαμπροβοσνίας κ. Χρυσόστομος εξέφρασε τη χαρά του για την 
εόρτια σύναξη κατά την οποία τιμήθηκε η μνήμη του Αγίου Ιουστίνου Πόποβιτς ο 
οποίος, όπως είπε, με τη ζωή, την υπομονή και τη θεολογική του σοφία στην εποχή 
του ήταν η συνείδηση ​​όχι μόνο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, αλλά 
ολόκληρης της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

“Είμαστε ευλογημένοι που τον γνωρίσαμε. Είχαμε την τύχη να αλληλογραφήσουμε 
μαζί του, ακόμη και να λειτουργήσουμε μαζί του στη Μονή Ζίτσας, όταν ήρθε να 
επισκεφτεί τον πνευματικό του υιό, τον Επίσκοπο Βασίλειο Κόστιτς. Σήμερα 
χαιρόμαστε που είχαμε έναν τόσο σπουδαίο πατέρα και διδάσκαλο της 
Εκκλησίας… Στον 20ό αιώνα, την πιο κρίσιμη εποχή, είχαμε δύο μεγάλους αγίους, 
τον Επίσκοπο Νικόλαο και τον Πατέρα Ιουστίνο, οι οποίοι, με τα λόγια και τα έργα 
τους, τη μαρτυρία τους για τον Θεό, πραγματικά έσωσαν τον σερβικό λαό στον 
20ό αιώνα” είπε ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος.
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